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Conseil d’établissement 
Procès-verbal 

Rencontre en personne 
Mardi 30 janvier 2024 à 18h00 

 

Présences :  Madame Marie-Claude Desaulniers, présidente, membre parent  
 Monsieur Maxime Boilard, membre parent 
 Madame Geneviève Lay, membre parent 
 Madame Marie-Pierre Foy, membre parent 
 Madame Rachid Belloui, membre du personnel 
 Monsieur Frédérik Wong, membre du personnel  
 Madame Marie Lefebvre, membre du personnel 

 Madame Janie-Pascale Groulx, directrice 
 
Absence:  Madame Nathalie Campeau, membre du personnel  

  
    
 
 

Mardi 30 janvier 2024 

1. Adoption de 
l’ordre du jour (r) 

Un point est ajouté : location des locaux. 
 
CÉ 30-01-2024-1 
L'ordre du jour est adopté à l’unanimité, tel que modifié. 
 

2. Questions du 
public (i) 

Question 1 : Est-ce que les membres du CÉ ont conscience des 
activités qu’ils peuvent proposer / ou de l’influence qu’ils peuvent 
avoir (fiche 10) au SDG? Le parent demande la formation d’un 
comité pour discuter des sorties au SDG. 
Réponse 1: Oui. D’ailleurs, tous les membres du CÉ ont lu la 
fiche 10 car tous ont suivi leur formation obligatoire. On regarde 
à chaque année la proposition d’activités du SDG. Nous avions 
décidé en CÉ avant la pandémie de faire ⅓ de sorties à 
l’extérieur, ⅓ d’activités de firmes ici, ⅓ d’activités maison. C’est 
à revoir et à rediscuter cette année ainsi que le coût maximal 
des sorties lors des pédagogiques. 
La question de la formation d’un comité sera discutée lors du 
prochain CÉ et au retour de la responsable du service de garde. 
Question 2: Lorsque les journées pédagogiques sont tous le 
temps les lundis ou vendredis, cela a un impact sur les cours 
d’éducation physique et les cours de musique… 
Réponse 2: On essaie de varier nos journées pédagogiques à 
nous pour éviter cette inégalité. Nous avions cette année une 
pédago le jeudi et mercredi. 
Question 3: Où en sommes-nous avec le projet éducatif?  
Réponse 3: C’est ce soir que le projet sera présenté pour 
adoption dans sa mouture finale.  
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Question 4: Un parent aimerait savoir pourquoi les enfants 
regardent des films quand la cours est trop glacée pour aller 
dehors?  
Réponse: On manque d’éducatrices. On peine à respecter les 
ratios. On l’a autorisé de manière exceptionnelle. On est 
conscient que nous avons une politique des écrans et on reste 
vigilent pour qu’il n’y ait pas d’abus.  
Question 5: Est-ce que les cours d’éducation sexuelle auront 
lieu malgré les jours manqués par la grève?  
Réponse: Oui. Il s’agit de contenu obligatoire. Nous n’avons 
plus d’infirmière attitrée à notre école mais ce sera enseigné, 
entre autres, par Cindy, notre psychoéducatrice.  
Question 6: Est-ce qu’il y aura du sport parascolaire? 
Réponse 6: Il y a déjà du soccer le midi pour les 5e et 6e 
années. Il y a des tournois avec d’autres écoles de Verdun. Pour 
les élèves de 4-5-6, il y a des parties de différents sports 
d’organisées contre les professeurs le midi. Belle rivalité entre 

les deux groupes. 😊 

Question 7: Comment se fera la formation des classes en 
anglais intensif l’an prochain?  
Réponse 7: On ajoutera une douzaine d’élèves de plus de 
l’extérieur pour joindre la trentaine d’élèves que nous avons 
déjà. Il y aura une mixité. Une rencontre d’information aura lui 
pour informer les parents de 4e.  
 

3. Adoption du PV 
du CÉ du 10 
octobre (r) 

CÉ 30-01-2024-2 
Le procès-verbal du 10 octobre 2023 est adopté à 
l’unanimité. 
 

4. Mot de la 
direction (i)  

Nous perdons pour une durée indéterminée la technicienne du 
service de garde, Nathalie Campeau. Nous faisons notre 
possible pour pallier son absence. Nous avons 2 nouveaux 
éducateurs cette semaine. Nous espérons que cela nous aidera.  
 
La directrice a fait un suivi pour avoir un brigadier pour la 
sécurité autour de l’école. La demande a été faite en octobre 
2023. Elle a aussi parlé avec le conseiller municipal Sterling 

DOWNEY pour voir ce que la ville peut faire pour nous aider au 
niveau de l’aménagement afin d’améliorer la sécurité. Elle a 
demandé des nouveaux supports (racks) à vélo au centre de 
service. Nous cherchons à faciliter les vas-et-viens autour de 
l’école. L’an prochain, il devrait y avoir moins de jeunes qui ne 
marchent pas.  
 
Le plan de rattrapage scolaire est commencé. Une dizaine 
d’enseignants ont levé la main pour y participer. Les parents, 
dont les enfants ont été ciblés, ont reçu une lettre. 
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L’école a reçu 68 000$ pour le plan de rattrapage. Près de 100 
élèves sont touchés. Ça va très bien. 
 
La fin de la 2e étape est repoussée au 15 mars. Et les bulletins 
seront remis au plus tard le 28 mars. 
 

5. Bilan financier 
annuel 2022-
2023 (r) 

La directrice présente le bilan financier 2022-2023 et répond aux 
questions des membres. 

 
CÉ 30-01-2024-3 
L’adoption du bilan financier 2022-2023 proposée par Marie-
Pierre Foy et appuyé par Maxime Boilard est adopté à 
l’unanimité. 
 

6. Mesure dédiées 
et protégées 
2023-2024 (r) 

Les sommes ont augmenté parce que nous sommes 70 élèves 
de plus que l’an passé.  
 
CÉ 30-01-2024-4 
Les mesures dédiées et protégées 2023-2024 sont adoptées 
à l’unanimité. 
 

7. Mesure d’aide 
aux parents (r) 

 Nous avons un budget de 1900$. Nous avons quelques 
propositions:  

- La plateforme numérique mots-clés, qui permet de 
travailler le français, pourrait être rendue accessible à 
l’ensemble des parents de l’école. (250$ par 50 élèves) 

- Nous pourrions refaire la soirée de jeu de société?  
- Nous pourrions aussi refaire l’épluchette de blé d’inde au 

début de l’année. (1500$) 
-  

On s’entend pour continuer à réfléchir. 
 

8. Projet éducatif 
2024-2027 (r) 

Un sondage a été fait à l’automne concernant le bien-être des 
élèves à l’école.  
L’origine des élèves et la langue parlée à la maison (le français) 
nous distingue des autres écoles du Centre de service qui ont un 
visage culturel plus diversifié.  
À la demande du Centre de service scolaire, nous proposons 
des cibles chiffrées. L’enjeu du bien-être des élèves et de 
l’équipe-école est plus présent dans le nouveau projet éducatif, 
contrairement au sport et à l’ouvert sur le monde, parce qu’on a 
évalué que les enfants ne vivaient pas d’enjeux de ce côté-là.  
 
On s’entend pour faire une présentation aux parents du projet 
éducatif à la fin mars. 
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CÉ 30-01-2024-5 
Le projet éducatif 2024-2027 de l’école des Coquelicots est 
adopté à l’unanimité.  
 
*Les membres prennent également acte du sondage qui a 
été fait dans le cadre du renouvellement du projet éducatif à 
l’automne 2023. Selon la LIP, un sondage par année doit 
être mené auprès des élèves. 
 

9. Politique des 
écrans – 
cellulaire (r) 

La directrice nous présente la nouvelle politique de l’utilisation du 
cellulaire entrée en vigueur en 2023 et que toutes les écoles au 
Québec doivent adopter. 
 
CÉ 30-01-2024-6 
La nouvelle politique des écrans et de l’utilisation du 
cellulaire à l’école est adoptée à l’unanimité. Elle se lit 
comme suit :  
À moins d’autorisation de la direction, l’utilisation du téléphone 
cellulaire, d’une tablette, d’écouteurs, d’une montre intelligente 
ou de tout autre appareil mobile personnel est interdite en tout 
temps dans les toilettes et dans les vestiaires de l’établissement, 
les corridors et pendant les heures de cours (de 7h50 à 15h13), 
dans les locaux de classe et dans le gymnase 

10. Code de vie (f ) Le code de vie est présenté.  
Seule modification : Nos politiques alimentaire et celle des 
écrans seront mises en annexe au code de vie puisqu’elles y 
sont intégrées. 
 
CÉ 30-01-2024-7 
Le code de vie de l’école des Coquelicots, incluant la 
politique alimentaire et celle des écrans, est adopté à 
l’unanimité.  
 

11. Photo scolaire 
(r) 

Nous ne sommes pas satisfaits de notre dernière expérience 
avec le fournisseur. (Déception pour les photos de groupe)  
 
Nous souhaitons donc changer de fournisseur pour une prise de 
photo autour du 17 ou 18 septembre. La directrice est en 
contacte avec Photo repensée.  
 
CÉ 30-01-2024-8 
Les membres du CÉ décident à l’unanimité de changer de 
partenaire pour les photos scolaires 2024 
 

12. Sorties scolaires 
(r) 

La directrice nous présente une dizaine de sorties scolaires 
proposées par les enseignants. Toutes les sorties sont financées 
via nos enveloppes budgétaires. 
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CÉ 30-01-2024-9 
Les sorties scolaires proposées par l’équipe-école sont 
adoptées en bloc à l’unanimité.  
 

13. location de 
locaux par Prof-
Aqua (r) 

Prof-Aqua souhaite revenir dans nos locaux cette année. Cette 
location rapporte des sommes importantes à l’école. Les parents 
apprécient ce camp dans le quartier. 
 
CÉ 30-01-2024-10 
Le CÉ accepte de louer les locaux de l’école pendant la 
relâche et pendant l’été à Prof-Aqua, en coordination avec 
l’équipe-école.  
 

14. Formation des 
membres du CE 
(i) 

Tous les membres et les substituts ont complété leur formation. 
Bravo! 

15. Mot des 
enseignants (i) (r) 

Nous sommes heureux de revenir au travail. Les profs ont 
commencé le rattrapage. Bcp de projets au pré-scolaire parce 
que les moyens de pression sont terminés. On ressent plus de 
pression pour le 3e cycle qui est intensif avec 25 jours en moins.  
 
Comité des finissants :  
Présentation du concept d’une course inclusive et festive pour 
une levée de fonds pour les activités des finissants.  
 
CÉ 30-01-2024-11 
L’idée de faire une activité sportive (course) pour amasser 
des fonds pour les finissants est acceptée à l’unanimité.  
 

16. Mot du SDG (i) Pour le moment, concernant toute décision qui touche le SDG, 
nous attendrons le retour de Nathalie Campeau. On aura à voter 
pour les activités de l’année prochaine lors d’un CÉ ultérieur.   
 

17. Mot de l’OPP Le dernier midi sous-marin s’est bien déroulé. Nous avons à 
date ramassé 1860$. La directrice mentionne qu’il serait facilitant 
d’avoir 2 parents bénévoles.  
 

18. Mot de la 
représentante au 
Comité de parents 
du CSSMB (i) 

Nous avons été absents à la dernière rencontre. Information à 
venir au prochain CÉ. 
 

19. Questions 
diverses 

Pas de question. 

20. Levée de la 
séance (r)  

21h02 
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